

城市客厅 风姿撩人 百年老外滩愈夜愈美丽



老外滩酒吧一条街。(仇九鼎 摄)

叫上一扎德国啤酒，坐在老外滩 BASS 酒吧外场，英国人 Tim 再一次感受着宁波城市吹来的国际风。Tim 是英国一家通信公司的项目经理，这已经是他第四次来老外滩了。“这里的教堂让我有亲切感，这里的酒吧让我感受到城市的活力，这里的江风送来阵阵凉爽。”

本报记者 张燕 江北记者站 吴红波 通讯员 陈栋

高温消暑， 酒吧街成“地球村”

Tim 的感受，是老外滩带给“老外”们的普遍印象。

早在上世纪中叶，宁波作为五口通商口岸之一，各国客商汇集在江北老外滩。三江悠悠，老外滩穿越百年，带着开放的印记一路走来。如今混合着时尚现代的风潮，再度成为宁波的时尚 icon。

夜幕降临，江边的霓虹灯把老外滩装扮得分外妖娆，60 多家酒吧咖啡厅绽放各自的迷人风姿。“三叶草”“亿多瑞站”“江湖”风格各异。“欧美的，东南亚的，金属的，现代的，静的，各类风格都有。”从事平面设计的汪先生说，无论是中国人还是外国人，只要在老外滩的氛围影响下，大家都是一家人。

人是外国人，但随着宁波人国际化程度越来越高，目前老外人数不减，但中国客人已占八成。“老外滩已成为中外融合的休闲宝地。”

顶层计划

老外滩进一步扩展与中东欧国家的官方交流，并将其作为全新开放的“顶层计划”。

正在如火如荼进行的欧洲杯加上首轮高温天气，给老外滩带来美丽“月色”。据旅游部门统计，近期老外滩的日均客流达到5万人次，老外滩的酒吧几乎家家高朋满座。

开放窗口， 与中东欧交流频繁

“老外滩多元文化的酒吧业态形成，是多年来探索的结果，也是市场选择的结果。”江北老外滩管委会相关负责人介绍，老外滩深厚的历史文化底蕴，决定了其国际化的气质。

江北区依托于此，却并未满足于。今年元月，匈牙利国家贸易署宁波代表处落户，使老外滩的国际化层级再度提升。“老外滩有很好的世界文化，我们落户宁波得到了江北区、区政府的大力支持。”匈牙利国会议员欧拉·劳约什说。今年中国-中东欧博览会的重头戏“匈牙利-中国投资贸易论坛”就设在老外滩。同时，拉脱维亚投资发展署宁波代表处也在老外滩正式揭牌。

依托官方代表机构的入驻，老外滩进一步扩展与中东欧国家的官方交流，并将其作为老外滩新开放的“顶层计划”。今年以来，老外滩已先后迎来了波兰、拉脱维亚、克罗地亚、捷克等国的商务参赞以及 15 位中东欧国家官员的参观考察。由副部长以上官员带队的立陶宛、斯洛伐克等 4 个国家的代表团赴老外滩考察交流，并就代表处的设立表达官方意向。

这些国际高官的到来，带给老外滩的是后续实实在在的经贸、文

化往来。不久前，在老外滩中外风情特色街上，波兰、捷克、匈牙利等中东欧国家商品集市“开张”，原汁原味的中东欧传统小吃、饮品甜点、工艺制品等，一展当地风土民俗。除此以外，国际街头艺人挑战赛、意大利画家画宁波画展、首届留学生才艺大赛、异国美食体验活动、捷克文化风情之夜……让老外滩更加充满国际风情。

目前，老外滩已与 11 个中东欧国家和 4 个西欧国家建立了官方联系。老外滩正以全新姿态主动接轨世界，致力于打造宁波的“城市客厅”。



泛老外滩， 打造开放新地标

“广泛性的国际交流、特色化的个性街区、时尚化的产业结构和现代化的基础设施，是老外滩正在提升的四大特质。”外滩管委会相关负责人说，为此江北区政府提出“泛老外滩”区域概念，打造宁波城市国际化战略纵深推进的示范样板。

目前，老外滩街区基础设施一期、二期升级改造已全部完成，还通过交通限行，还原了外滩步行街原貌。老外滩延伸段 2# 地块建筑主体结构已结顶，作为老外滩延伸段中的一个重要区段，该处结合现代建筑的使用功能，重塑历史建筑的特征。此外，三江六岸滨江休闲带工程已启动，预计到明年年中，滨江大道贯通后将打通老外滩滨江休闲带断点，进一步点亮月光经济。

产业多元化将使老外滩成为“国际化高端商务文化走廊”。在泛老外滩现有的金融服务、文化创意、休闲餐饮、酒吧咖啡为主的产业集群基础上，老外滩北延项目正加速推进，中国意大利艺术中心、宁波文化产业基金、石库门 1 号影视文化产业基地等多个影响大、号召力强的项目和企业落户街区，一批高端休闲产业、文创产业进驻老外滩，老外滩“吃住行游购娱”一体的休闲旅游目的地和时尚商圈正在形成。

据统计，今年前五个月，老外滩商圈共接待游客 404.4 万人次，商圈营业收入达 2.6 亿元，老外滩旅游收入近 5305 万元，而根据老外滩国际时尚小镇初步规划方案，预计到 2017 年，小镇基础设施基本配套到位，公共设施基本建成，新增建设面积 1.04 平方公里，总面积达到 3 平方公里。

链接

老外滩的故事

老外滩坐落于三江口北，由于宁波三江口的三条江形似英文字母“Y”，所以开埠之初老外滩地区就被称为“Y-Town”，音译即“外滩”。1842 年鸦片战争后，宁波作为五口通商口岸之一，各国商人蜂拥而至。1844 年正式开埠。不久，江北岸便发展成为英、法、美三国侨民居留区。是中国最早的“租界”之一。

老外滩的开放性也催生了后来的宁波帮。利用外滩这一通商口岸所带来的发展机遇以及对内、对外的航运贸易优势，宁波商人纷纷创办轮船公司，其中以虞洽卿、朱葆三、李云书创办的宁绍轮船公司和三北运输公司最为出名，此后，宁波商帮便以上海、宁波为基地，经商足迹遍及长江流域和天津等商埠。

(张燕)

现在的老傅，每年有四分之三的时间呆在宁波，只有假期才有空回到德国看望妻子和 4 个孩子。一个人时，他通常会变身“文艺大叔”。住在三江边的老傅笑着说，8 小时之外，公司这帮“老外”会自动分成两类：一类是年轻人，一类是他。不过他也不会让自己闲着，会拿出自己心爱的长号，对着三江夜景，吹奏舒伯特的小夜曲。

洋创客

我在宁波上市公司 当“一把手”

——记均胜普瑞工业自动化及机器人有限公司德籍总经理傅睿博

本报记者 单玉紫枫

“我姓傅，是正局长。”在采访老傅的头一天，记者刚好看了场《百鸟朝凤》，电影里有个角色也姓傅，当别人介绍他这是县里文化局傅（副）局长时，他特意补了这一句，引得全场会心一笑。

本以为这个段子会逗乐眼前的这位“傅正总经理”——傅睿博 (Burkard Fries)。谁料，这位老傅压根没get到我的点，反而以德国人的严谨，一板一眼地讲起了自己的从业经历、职责范围还有公司的管理流程。

老外在宁波企业里当“一把手”，老傅不知道自己是不是头一个。但他坦言，去年接到这一任命时，自己确实有些“受宠若惊”。

对于工业自动化及机器人集成领域的发展，均胜电子董事长王剑峰曾在公开场合表示：“中国制造 2025”将对中国制造业未来十年产生深远影响，中国将成为全球第一大工业机器人市场。作为承载均胜电子工业自动化及机器人战略板块的旗舰，“中德混血”的均胜普瑞显然被寄予厚望。

翻开老傅的履历，此前的 20 多年，他一直是作为物流、销售方面的专业性人才在全球各个大公司效力，职务也通常是部门经理、高级项目经理，从来没有当过总经理。如他先后在胜斐迩、Gaertner 等著名自动化设备集成企业工作，主导并管理博世 (BOSCH)、天合 (TRW)、采孚 (ZF) 等客户大型全自动生产线项目。2013 年，加入德国普瑞集团后，在公司工业自动化事业部任项目开发总监，2014 年 8 月宁波的均胜普瑞工业自动化及机器人有限公司成立后，他于 2015 年调任中国区担任总经理职务。

“升官”对我来说是个很大挑战。”老傅笑道，但他明白，老板的这一决定，看重的是他在人员协调及运作大项目方面的经验及能力。具体到均胜普瑞这一“混血儿”，就是必须使中德血统在企业体内更好地融合、运行，达到公司高速成长的目的。



8 小时外，“文艺版”的老傅。

在均胜普瑞的工厂自动化车间里，机器与操作工的配合和谐统一，井然有序。由于主要技术来自德国的普瑞及 IMA 公司，使均胜普瑞“一出生”便拥有深厚的技术积淀。初始人员则由均胜电子功能件事业部原有的均胜工装中心提供，并聘请多名德国专家给予技术支持。目前公司德籍员工约占 10%。

“以前公司工装中，两边的工作柱距离光栅有间隙，这在德国是绝对不允许的。”在老傅的推动下，工厂全面使用全球统一的质量标准和技术规范，保证了产品的高质量和可用性。目前，均胜普瑞在高循环周期的小微部件、低循环周期的较大和大型部件生产制造方面均有明显优势。

不过，“升官”的挑战，还不止于此。他一口流利的英文中，冷不丁冒出了标准的普通话：“我是老外”，他一边笑着，一边比划着自己作为外来者的“管理难题”。“在我原来的印象中，两点之间就是一条直线，但是到了这边，发现中间可以迂回有好多条线。”他眨了眨眼，“我正在逐步适应。”

